



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 44 (10.601) Цена в розницу — свободная

СТОЛИЦА: день за днем

Одним абзацем

В школе № 126 Чиланзарского района прошел городской этап конкурса «Кизлар — миллат келажяги», организованный по инициативе городского ОДМ «Камолот».

В Мирзо-Улугбекском хокимияте Ташкентского городского центра «Оила» и городского отделения фонда «Махалля» провели вручение сертификатов. Их получили более 120 молодых людей, прошедших обучение в Центре семьи по более чем 10 направлениям, включая компьютерную грамотность.

В газете «Янги Сергели» отдел духовности и просветительства Сергелиевского района совместно с Уйгурским культурным центром организовали мероприятие под названием «Вас возлюбим, дорогие женщины» и показали праздничный концерт.

Сегодня в газете махалли «Астроход» Бектемирского района пройдет праздничное мероприятие, посвященное 8 Марта. На нем женщинами-активистками района будут вручены грамоты от городского и районного хокимиятов, а также районного комитета женщин за плодотворную общественную работу. В этот же день члены женского комитета навестят 24 одиноких женщин района и передадут им подарки от фонда «Соглом авлод».

учун», ОДМ «Камолот» и Общества Красного Полумесяца Узбекистана.

Сегодня в урочище Чимган на базе оздоровительного центра «Чимган оромгохи» состоится закрытие фестиваля «Чимган-экстрим — 2006».

Сегодня в детской библиотеке имени Караматова Хамзинского района состоится вечер поэзии под названием «Стихиами славим женщину», посвященный предстоящему празднику 8 Марта. В нем примут участие ученики школы № 30.

Сегодня в театре музыкальной комедии имени Хамзы горсовет профработников системы коммунально-бытового обслуживания совместно с хокимиятом города Ташкента проводит праздничное мероприятие, посвященное Международному женскому дню. На него приглашены более 500 работниц этой сферы.

Сегодня в Ташкентском полиграфическом колледже по инициативе отдела духовности и просветительства Шайхантаурского района организован праздничный вечер, приуроченный к наступающему 8 Марта. Аналогичное мероприятие пройдет и в школе № 59.

Сегодня ОДМ «Камолот» и центр «Махалля умидлари» Юнусабадского района проводят районный этап конкурса «Образцовая девушка махалли». По сообщениям прессы службы городского хокимията и наших корреспондентов.

ЖЕНЩИНА И НАУКА

В столице состоялась научно-практическая конференция на тему «РОЛЬ ЖЕНЩИН В РАЗВИТИИ ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ, НАУКИ И ТЕХНИКИ». ЕЕ ОРГАНИЗАТОРАМИ ВЫСТУПИЛИ МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АБУ РАЙХОНА БЕРУНИ.

Выступившие на мероприятии заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, руководитель Республиканского научно-практического центра «Оила» В. Каримова, директор по научной работе ТГТУ К. Норкулова и другие отметили, что под руководством Президента республики Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание дальнейшему усилению активности женщин в государственном и общественном строительстве, их социально-правовой поддержке, защите материнства и детства, повышению профессионального, духовного и интеллектуального уровня женщин и девушек.

Важным руководством к действию в этом направлении служит принятый по инициативе главы государства Указ «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года.

На сегодняшний день женщины принимают активное участие в проводимых реформах во всех сферах жизни общества. Особенно радует, что в настоящее время все больше ширятся ряды предан-

ных своему делу женщин, вовлеченных в различные направления воспитания и образования, науки и техники. Свыше пятиста женщин-преподавателей ТГТУ наряду с обучением молодежи также активно работают над исследованиями по таким ведущим направлениям науки, как нефтегазовое дело, геология, энергетика, механика и электротоматика. Разработанные ими передовые научные технологии сегодня эффективно используются почти во всех сферах. Достойную лепту в эту работу также вносят молодые женщины-ученые, аспиранты и магистранты.

Треть обучающихся в вузе составляют девушки. В студенческом городке «Ешлик» созданы все необходимые условия для получения ими глубоких и полноценных знаний, проживания, содержательно и интересного досуга, занятия спортом. В ходе конференции были заслушаны доклады по вопросам дальнейшего повышения активности обучающихся в вузах девушек в развитии науки и техники, поддержке научных исследований одаренных студентов, их подготовке к семейной жизни.

Назкат УСМАНОВА,
корр. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе»:

1. Уволить в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы.

2. Призвать в апреле-мае 2006 года на срочную военную службу граждан Республики Узбекистан призывного возраста, не имеющих права на отсрочку от призыва.

Граждан, годных к несению срочной военной службы и не имеющих права на отсрочку и освобождение от нее, но не призываемых в Вооруженные Силы в ходе настоящего призыва, зачислить в мобилизационный призывной резерв.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента: совместно с министерствами обороны и здравоохранения, Государственным центром тестирования организовать эффективную работу призывных комиссий на местах, обеспечить качественное и объективное медицинское освидетельствование, изучение морально-психологических качеств и уровня интеллектуального развития призывников в строгом соответствии с военно-профессиональными критериями отбора, определенными законодательством;

совместно с Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан разработать и реализовать комплекс мер, направленных на трудоустройство граждан, уволенных в резерв Вооруженных Сил, обеспечить для них заблаговременную подготовку рабочих мест с учетом приобретенных в период службы военных и гражданских специальностей.

4. Министерству обороны (Р. Мирзаев), внутренним дел (Б. Матлюбов), Службе национальной безопасности (Р. Иноятов), командующим войсками военных округов совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента обеспечить:

организацию призыва граждан на срочную военную службу, их приема в войсковых частях, а также возвращения к местам жительства уволенных в резерв военнослужащих в строгом соответствии с требованиями постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 марта 2005 года № 84 «О порядке сбора и отправления граждан на срочную

военную службу, их приема в войсковых частях, а также возвращения к местам жительства военнослужащих, уволенных в резерв Вооруженных Сил Республики Узбекистан»;

проведение проводов в армию, встреч отслуживших военную службу молодых людей в торжественной обстановке с участием широкой общественности, ветеранов, деятелей культуры, артистических коллективов. Осуществление указанных мероприятий должно стать незабываемым событием в жизни призывников и молодых людей, отслуживших армию, их родителей, способствовать повышению эффективности духовно-нравственного, патриотического воспитания молодежи.

5. Министерству обороны (Р. Мирзаев) в срок до 1 июля сего года: подвести итоги соревнования среди управлений, отделов по делам обороны на лучшее проведение призыва граждан на срочную военную службу и увольнения с действительной военной службы весной 2006 года;

предусмотреть и реализовать меры морального, материального стимулирования победителей соревнования. Дать критическую оценку работе подразделений и их руководителей, не обеспечивших качественное выполнение задач и установленных требований по проведению призыва граждан на военную службу, увольнения в резерв Вооруженных Сил молодых людей, отслуживших армейскую службу.

6. Рекомендовать Телерадиокомпаниям Узбекистана (А. Ходжаев), УзАПИ (Б. Алимов), УзА (М. Хазраткулов) широкое освещение в средствах массовой информации хода подготовки призывников к срочной военной службе, проведения призыва граждан, работы призывных комиссий, организации службы в мобилизационном призывном резерве и торжественных мероприятий на местах по встрече военнослужащих, уволенных в резерв Вооруженных Сил.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева и Секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан М. Атаева.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,
3 марта 2006 года.

Узбекистан за единый Китай

НА ДНЯХ РУКОВОДИТЕЛЬ ТАЙВАНЯ ЧЭН ШУЙБЯН ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО ВОССОЕДИНЕНИЯ И «ПРОГРАММЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ВОССОЕДИНЕНИЯ».

Как известно, правительство Узбекистана последовательно и твердо поддерживает позицию правительства КНР по вопросу Тайваня, закрепленную в Совместном коммюнике об установлении дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой от 2 января 1992 года и Договоре о партнер-

ских отношениях дружбы и сотрудничества между двумя странами от 25 мая 2005 года.

Суть этой позиции в том, что правительство КНР является единственным законным правительством, представляющим весь Китай, а Тайвань является неотъемлемой частью территории Китая. Такая позиция полностью соответствует политике правительства КНР и международного сообщества по мирному объединению Китая.

В Узбекистане осуждают какие-либо попытки, направленные на создание «двух Китаев» или «одного Китая и одного Тайваня», решение о прекращении деятельно-

сти Совета национального воссоединения и «Программы национального воссоединения» и не приемлют любые действия, направленные против политики КНР в этом вопросе.

Эта позиция была высказана 3 марта министром иностранных дел Узбекистана Эльером Ганиевым в ходе встречи с послом КНР в Узбекистане Юй Хунцзюнем. На встрече было подтверждено намерение сторон и впредь развивать отношения взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и КНР в политической, торгово-экономической, гуманитарной и других сферах.

ИА «Жахон».

ИНФОРМБЮРО

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В СТРАНЕ

Состоялась сессия Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан. В ее ходе была утверждена программа действий в связи с объявлением 2006 года Годом благотворительства и медицинских работников, обсуждены вопросы развития и поддержки фермерского движения, углубления реформ в сельском хозяйстве и другие.

Благотворительное мероприятие под девизом «Чужих детей не бывает» по инициативе Комитета женщин Узбекистана было проведено в Кашкадарье. В нем приняли участие воспитанники домов милосердия Карши, Китабского, Камашинского, Яккабагского районов, специальных школ-интернатов Чиракчинского и Шахрисабзского районов. Мероприятие под девизом «Чужих детей не бывает» будут проводиться и в других областях.

В Ташкентском государственном аграрном университете состоялось 37-е заседание республиканского научного семинара имени Яхье Гулямова, организованное по инициативе Института истории Академии наук Узбекистана, министерства высшего и среднего специального образования, сельского и водного хозяйства. Оно было посвящено проблемам традиций и современным процессам культуры земледелия в нашей стране.

Совместная программа правительства Узбекистана и Международной организации труда направлена на наращивание национального потенциала в секторах образования, занятости, охраны здоровья и социальной защиты молодежи. Она является компонентом региональной программы МОТ для государств Центральной Азии. На днях в столице состоялся семинар, направленный на конкретизацию мер для осуществления этой программы.

В Национальной компании «Узбектуризм» на состоявшейся пресс-конференции подведены итоги работы в 2005 году и определены задачи на перспективу.

Актуальные проблемы преподавания естественных наук — научно-практическая конференция на эту тему была организована в Наманганском государственном университете. В ней приняли участие профессора и преподаватели государственных университетов Самарканда, Бухары, Андижана, Ферганы и Намангана.

Областной этап смотра-конкурса предпринимателей, фермеров и ремесленников «Ташаббус-2006» состоялся в Андижане. В нем участвовали 48 претендентов, лучшим предпринимателем признан владелец частной фирмы «Меридиан» Ж. Салохитдинов из города Асака.

В МИРЕ

Делегация ХАМАС в течение нескольких дней находилась в России. Все внимание было сосредоточено на вопросах политики. Активисты ХАМАС встретились также с главой Совета муфтиев России, где вновь повторили, что без вывода израильских войск с палестинских территорий мир на Ближнем Востоке невозможен. Еще одна встреча состоялась с патриархом Московским и Всея Руси Алексием II.

Парламент Чеченской Республики вынес единодушное решение: Рамзан Кадыров утвержден главой чеченского правительства. Новый премьер обещает, что резких кадровых перестановок не будет, но персональная ответственность министров возрастает.

Массовые беспорядки в храме Благовещения в Назарете произошли после того, как трое израильтян бросили несколько петард в толпу прихожан-палестинцев прямо во время службы. Вовремя вмешавшаяся полиция отравила израильтян в участок.

В Швейцарии зарегистрированы 4 новых случая заболевания пернатых «птичьим» гриппом. Несколько мертвых диких уток обнаружены в Португалии. В Азербайджане отмечены случаи гибели людей. Семья из 6 человек госпитализирована с подозрением на вирус H5N1. Предварительный диагноз у них — воспаление легких.

В Тбилиси обстрелян корпункт телекомпании НТВ. По предварительной версии, стреляли из расположенного под окнами сада. Несколько дней назад неизвестные пытались проникнуть в офис телекомпании.

Многотысячные манифестации прошли в Тегеране в преддверии заседания Совета управляющих МАГАТЭ, которое открывается СЕГОДНЯ. На заседании будет рассмотрено иранское ядерное досье и может быть принято решение о его передаче в Совет Безопасности ООН. Как подчеркнул в очередной раз секретарь Высшего совета национальной безопасности Ирана Лариджани, Иран не откажется от своего права развивать мирную ядерную энергетику.

3 тысячи делегатов съехались на ежегодную сессию Всекитайского собрания народных представителей — высшего законодательного органа КНР, открывшуюся ВЧЕРА в Пекине. Один из основных вопросов сессии — развитие сельских районов Китая. В этом году предполагается потратить на подъем сельского хозяйства более 42 млрд. долларов.

Генеральная прокуратура России направила запрос Великобританию об экстрадиции Б. Березовского. Против бизнесмена возбуждено новое уголовное дело. Ему инкриминируется попытка насильственного захвата власти. Минимальный срок наказания по этой статье 12, максимальный — 20 лет.

В Женеве состоялось открытие автосалона. Здесь представлены автомобили класса «люкс», средняя цена которых — около миллиона долларов. По опросам социологов, международные чиновники почитают именно эти машины. По мнению многих респондентов, подобные автомобили все равно что драгоценный камень.

ВЧЕРА православные отметили последний день масленицы. Начался пост.

Подписка продолжается

В любом отделении
связи

Вечерний
Ташкент

Если вы не успели, то вовсе не опоздали подписаться на нашу газету. В любом почтовом отделении столицы вам помогут оформить подписную квитанцию, и вы сможете получить газету с месяца, следующего за месяцем подписки.

На страницах «Вечерки» — всегда оперативные новости, комментарии специалистов по различным вопросам, интервью и репортажи на актуальные темы, TV-программа, кроссворды, чтиво для души.

НАШ ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 116.

ОБЩЕСТВО И ЗАКОН

В русле реформ

НЕОБХОДИМЫ ДОПОЛНЕНИЯ

В СООТВЕТСТВИИ СО СПЕЦИАЛЬНЫМ ПРИНЦИПОМ, ДЕЙСТВУЮЩИМ В СФЕРЕ СОТРУДНИЧЕСТВА ГОСУДАРСТВ В БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ И ЗАКРЕПЛЕННЫМ ИМИ ВО МНОГИХ ДОГОВОРАХ, ВСЕ ЗАПРАШИВАЕМЫЕ В ПОРЯДКЕ ОКАЗАНИЯ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ПО УГОЛОВНЫМ ДЕЛАМ ДЕЙСТВИЯ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ КАЖДОЙ СТРАНЫ ПРОИЗВОДЯТ В СООТВЕТСТВИИ СО СВОИМ УГОЛОВНО-ПРОЦЕССУАЛЬНЫМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ.

Накопленная за последние годы практика борьбы с международной преступностью, в особенности с ее организованными формами, свидетельствует, что ощутимых успехов в этом направлении добиваются те государства, в которых создана надлежащая правовая база защиты свидетелей от различных притеснений, расследованию лиц и групп. В свете сказанного представляется необходимым разработать и принять закон «О государственной защите потерпевших, свидетелей и других лиц, содействующих уголовному судопроизводству», что позволит создать надлежащие правовые механизмы защиты свидетелей, на основе показаний которых раскрываются не только преступления, но и выявляются организаторы, руководители и другие активные участники преступлений рассматриваемой категории, как и предметы, средства и орудия их преступной деятельности. До принятия вышеуказанного закона отдельные проблемы надежной защиты свидетелей могли бы найти свое разрешение и в рамках действующего УПК путем внесения в него ряда дополнений и изменений.

Так, представляется крайне необходимым дополнить нормы УПК РУз с тем, чтобы они предусматривали, помимо прочих условий проведения расследования в суде первой инстанции в отсутствие подследственного, наличие заявлений со стороны свидетелей и потерпевших об угрозах в их адрес в связи с участием в деле.

Во-вторых, перечень оснований, предусмотренных в УПК о проведении по делу закрытого судебного заседания, должен быть дополнен требованием о неразглашении данных об участии в деле лиц в целях обеспечения их безопасности.

И, наконец, нормы УПК РУз, регламентирующие порядок допроса свидетеля, должны быть дополнены с тем, чтобы предоставить следователю право не указывать в протоколе допроса место работы и жительства свидетеля, а в отдельных случаях, с согласия прокурора, указы-

вать свидетеля в материалах дела под псевдонимом.

Существенными пробелами страдает сложившаяся практика выдачи преступников из одного государства в другое в рамках СНГ, что порождает крайне негативно отражается на конечных результатах борьбы с транснациональной преступностью. Так, закрепленный в законодательстве стран Содружества принцип невыдачи собственных подданных не только осложняет борьбу с организованной преступностью на постсоветском пространстве, но и вступает в противоречие с нормами международного права.

По сей день между странами-участницами СНГ не решен вопрос и о выдаче преступников, имеющих двойное гражданство. Пользуясь этим, многие лица-бипатриды из числа участников транснациональных преступных сообществ, совершивших преступления на территории одного государства, часто спокойно скрываются на территории другого и продолжают свою преступную деятельность.

Говоря о проблемах выдачи преступников, нельзя обойти молчанием и отдельные недостатки Минской конвенции. В частности, в ней отсутствует четкое определение понятия политических преступлений, виновные в которых также не подлежат выдаче. Противоречит международным нормам и категоричный вывод, господствующий в законодательстве стран-участниц СНГ, о невыдаче лиц, получивших политическое убежище.

Решение этих, как и ряда других проблем выдачи преступников, видится в приведении законодательства стран Содружества в соответствие с Декларацией ООН и разработкой нового соглашения для стран Содружества по вопросам экстрадиции. Полагаем, что учет высказанных предложений будет способствовать активизации борьбы с транснациональной преступностью на территории стран-участниц Содружества независимых государств.

О. ОКИЛОВ,
доктор юридических наук.

Комментарий специалиста

В СООТВЕТСТВИИ С УСТАНОВЛЕННЫМИ НОРМАМИ

В УЗБЕКИСТАНЕ С МОМЕНТА ОБРЕТЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ БЫЛА ПОСТАВЛЕНА ЦЕЛЬ — СОЗДАТЬ ПРАВОВОЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО. ПЕРВЫМ ЗАКОНОМ НА ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ ПРАВОВОГО ГОСУДАРСТВА СТАЛО ПРИНЯТИЕ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН. ЗА ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ БЫЛА СОЗДАНА ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ БАЗА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ ЗАЩИТУ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН. НО ВСЕГДА ЛИ НА МЕСТАХ СЛЕДУЮТ БУКВЕ ЗАКОНА? ОТВЕТ НА ЭТОТ ВОПРОС НАШ НЕШТАТНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ ПОЛУЧИЛ У ЗАВЕДУЮЩЕЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ КОНСУЛЬТАЦИЕЙ № 2 ЯКАСАРАЙСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ТАШКЕНТА МАТЛЮБЫ РАХИМОВНЫ РАСУЛОВОЙ.

— Действительно, за годы независимости в республике проделана огромная работа по созданию правового государства. Необходимо только неукоснительно соблюдать законы.

В своей практической работе мы часто сталкиваемся с незнанием законов не только простыми гражданами, но и руководителями самого разного ранга. Поэтому при защите прав и интересов граждан в судебном порядке приходится разъяснять им законодательные акты. Приведу конкретный пример из недавнего судебного разбирательства.

При одном из ташкентских научно-исследовательских институтов с 1996 г. для удобства сотрудников существовал стоматологический кабинет. В нем все это время работала на полставки М. — врач-стоматолог высшей категории. В марте 2003 г. на работу в этот кабинет принимали П. — студентку первого курса магистратуры. Как разъяснили в деканате магистратуры, диплом и трудовая книжка студентов-магистрантов должны находиться в деканате, работать студенты могут только по совместительству и в присутствии старших коллег. В марте 2004 года стоматологический кабинет внезапно объявляет, что зубо-рабочий кабинет закрывается в

связи с сокращением объема работ, повлекшим изменение численности штата. Врачом дали три месяца отпуска без содержания. Гражданка М. в это время находилась на больничном с диагнозом «гипертоническая болезнь II степени». Выйдя на работу, она попыталась поговорить с председателем профкома, так как во время ее болезни в институте принимали новых сотрудников, то есть не было никакого сокращения штатов и объемов, а скорее даже напротив — увеличение численности сотрудников и объема работ. По окончании непростого разговора у нее подскочило давление и ее увезли на «скорой помощи».

В ноябре 2004 г. по почте М. получает официальное уведомление, что уволена с работы 8 октября 2004 г. Однако она узнает, что в институте открыт зубо-рабочий кабинет, в котором работает вновь принятая на работу студентка магистратуры П., кстати, не имеющая соответствующей лицензии врача-стоматолога.

На запрос из прокуратуры Якасарайского района руководитель института дал информацию, что стоматологический кабинет закрыт и студентка в нем не работает, то есть представил, мигрируя, неверную информацию.

Таким образом, здесь наличие ущемление прав сотрудников со стороны руководства института, которое не считалось с законами Республики Узбекистан, грубо нарушало их.

Гражданка М. обратилась в нашу юридическую консультацию. Мы, внимательно изучив материалы дела истицы, пришли к выводу, что помочь ей может только суд, что и было сделано. Мы обратились от имени истицы в Якасарайский суд по гражданским делам с иском к руководству института. В ходе тщательного судебного разбирательства институт признал свои ошибки, и в результате обе стороны пришли к мировому соглашению, по которому институт обязался удовлетворить иск и выплатить материальный и моральный ущерб истице. Суд объективно рассмотрел все обстоятельства дела и вынес решение об удовлетворении ходатайства М. и института о достижении мирового соглашения, изменении формулировки увольнения истицы «в связи с сокращением штата» на увольнение «по собственному желанию» и обязал ответчика выплатить истице компенсацию за материальный и моральный ущерб в размере 500 тысяч сумов, что и было им исполнено.

Так восторжествовала справедливость, а иначе и быть не может. На страже ваших интересов стоит государство в лице органов прокуратуры, юстиции, нас, адвокатов, и ряда других правоохранительных органов. Однако сами граждане также должны стремиться повышать свои правовые знания.

Беспорно, читатели извлекут из рассказа Матлюбы Рахимовны полезный урок.

**Записал
Рустам РАСУЛОВ.**

Сообщает «02»

Вразрез с законом

Сотрудники правоохранительных органов продолжают оперативные спецмероприятия «Коридоры» — «Черный мак» по выявлению и задержанию лиц, незаконно торгующих наркотическими и другими психотропными веществами.

На территории Чиланзарского района задержан 42-летний житель этого же района Рузметов, у которого в сумке обнаружены коробки с бромезепамом, сабиномом, диазепамом — лекарственными препаратами, содержащими острые психотропные вещества. Клофелин, реланиум, дорминум мидазолам, в которых также содержится психотропные вещества, обнаружены и у 66-летней Нишанбаевой. В каких целях вышеперечисленные психотропные препараты понадобились задержанному, выяснит следствие.

В Хамзинском районе в квартиру гражданки Климова, взломав входную дверь, ворвался житель того же района, безработный 32-летний Абдуллаев. Взяв в заложники его бра-

та и приставив нож к горлу, он потребовал от хозяйки квартиры 100 долларов США. А чтобы угроза выглядела убедительнее, грабитель порезал ножом обе кисти заложника. Хозяйка квартиры вынесла ему различную одежду на общую сумму в 100 тысяч сумов. Грабитель, схватив вещи, скрылся, но оперативным сотрудникам удалось вычислить и задержать Абдуллаева. По факту возбуждено уголовное дело.

В Сабир-Рахимовском районе в ходе спецмероприятия «Тун» — «Ночь» сотрудниками УУР и патрульно-постовой службы ночью на месте преступления задержаны нигде не работающие жители Юнабадского района 30-летний Рустамов, 27-летний З. Сагдуллаев и его брат 25-летний Б. Сагдуллаев. Они, вскрыв автомашину «Матиз», принадлежащую гражданину Ахмедову, сняли автомобильную и две колески к ней, четыре колеса каждой стоимостью в 80 тысяч сумов, четыре покрышки каждая стоимостью в 25 тысяч сумов. Задержанные находятся в РОВД на основании статьи 225 УПК РУз.

Юлдаз АШИРОВА,
майор, старший инспектор
пресс-службы ГУВД Ташкента.

По словам одного из уважаемых судей, труднее и тяжелее всего совершить акт правосудия в отношении кого-то, что вызывает в нас искреннее отвращение. Но только тогда, когда это удается, можно считать себя настоящим судьей.

Еще одно: независимость не может означать согласия ни на волюнтаризм, ни на невежество. Для этого, впрочем, существуют вышестоящие суды в целях контроля судебных решений, для этого действуют квалификационные коллегии судей, которые могут в случае необходимости в отношении судей инициировать дисциплинарное производство. Тем не менее наводит на размышление и заставляет задуматься норма закона, предусматривающая досрочный отзыв тех судей, которые отступились от судебной независимости или если их решения систематически показывают разительно низкий уровень. Ведь это означает вотум недоверия в адрес всех судей и неприятно напоминает те времена, когда легко можно было отозвать судью, который не давал надлежащего речительства. Мудрый философ говорил, что будет, так как было... Но хотим ли мы возвращаться к такому строю, к тем методам, наблюдая их несколько обновленным комментарием?

На вопрос, как обеспечить независимость судей, ответ один: надо сделать, чтобы сами судьи хотели и умели быть независимыми. Чтобы этого добиться, надо, чтобы в этой профессии были лучшие, умнейшие, высокообразованные, порядочные мыслящие специалисты. Роль судьи в цивилизованном государстве должна исполнять только люди высших качеств, высшей профессиональной и этической квалификации, открытые на проблемы современного мира, свободные умственно и нравственно, уверенные в своих убеждениях и готовые отстаивать их с ясным профессиональным и культурным сознанием.

Анвар ХАМРАЕВ,
кандидат юридических наук.

ЭПИЗООТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ОСТАЕТСЯ СТАБИЛЬНОЙ

ДИКИЕ ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ ПОСЛЕ ЗИМОВКИ В ТЕПЛЫХ КРАЯХ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА СЕВЕР. ПО СВЕДЕНИЯМ, В ТЕЧЕНИЕ ВСЕГО ПЕРИОДА МИГРАЦИИ, КОТОРАЯ ПРОДЛИТСЯ ДО КОНЦА МАЯ, ЧЕРЕЗ НАШУ ТЕРРИТОРИЮ ПРОЛЕТИТ ПРИБЛИЗИТЕЛЬНО ОКОЛО 15 МИЛЛИОНОВ ПТИЦ. 3-5 ПРОЦЕНТОВ ИЗ НИХ ОСЕДАЮТ В НАШЕЙ СТРАНЕ И МОГУТ ОСТАТЬСЯ ЗДЕСЬ ДО ОСЕНИ.

Не исключено, что среди них могут быть и инфицированные вирусом «птичьего» гриппа. Это заболевание сегодня распространилось в ряде стран мира. Несколько человек, заразившихся вирусом штамма H5N1, скончались. Все это требует усиления мер по предупреждению «птичьего» гриппа в нашей стране.

Начальник главного государственного управления ветеринарии Министерства сельского и водного хозяйства Узбекистана Туляган ОМАРОВ рассказал о проводимой в этом направлении работе.

— Сейчас все внимание сосредоточено на недопущении проникновения к нам этого заболевания, представляющего угрозу для жизни людей, — сказал Т.Омаров. — В результате принятых мер в республике сохраняется эпизоотическая стабильность по «птичьему» гриппу. Пока в нашей стране не наблюдались случаи заражения вирусом среди людей. Однако это не может служить поводом для спокойствия.

Республиканская чрезвычайная комиссия по борьбе с эпидемией ежедневно анализирует ситуацию и принимает соответствующие меры. Основное внимание уделяется проведению среди населения широкомасштабной разъяснительной работы, предупреждению незаконного ввоза в страну кур и продуктов из них, дальнейшему усилению ветеринарно-санитарного контроля в пограничных пунктах, аэропортах, на железнодорожных вокзалах, в торговой сети и на рынках, где реализуется животноводческая продукция. Каждая автомашина, въезжающая в страну, подвергается дезинфекции. Пограничные и транспортные пункты ветеринарного контроля обеспечиваются дополнительными дезинфицирующими средствами.

В целях обеспечения постоянного наблюдения за эпизоотической обстановкой в мире принимаются и анализируются оперативные данные Международного эпизоотического бюро — организации, координирующей всемирную ветеринарную службу. Кроме того, налажена непосредственная связь с ветеринарными службами соседних государств.

Временно введен запрет на ввоз в республику живой птицы (в том числе декоративных птиц), их мяса, яиц и продуктов их переработки из государств, где сохраняется нездоровая обстановка по «птичьему» гриппу.

Учитывая распространение болезни в некоторых зарубежных государствах, в приграничных районах усилена деятельность пунктов ветеринарного контроля. За прошедший период на пограничных постах согласно распорядку уничтожены более ста тонн куриного мяса, 53 экземпляра живой птицы, ввозимых из стран, где наблюдались вспышки заболевания.

По инициативе Республиканской чрезвычайной комиссии по борьбе с эпидемией и с участием специалистов, ученых, представителей соответствующих служб разработан план мероприятий, в соответствии с которым в каждом регионе созданы рабочие группы, под контроль взяты птицы, обитающие у открытых водоемов. Эти оперативные группы, состоящие из специалистов Республиканского центра Госсанэпиднадзора, Госкомприроды, ветеринарной службы, обеспечены необходимой техникой и другими средствами.

В Республике Каракалпакстан, Хорезмской, Бухарской, Кашкадарьинской, Сурхандарьинской областях ведется постоянный мониторинг. На птицефабриках, в птицеводческих фермерских хозяйствах, на личных подворьях населения, где содержатся куры, утки, гуси и другие птицы, проводятся ветеринарные обследования.

По статистическим данным, по состоянию на 1 января текущего года в стране насчитывается более 20 миллионов домашних птиц, 14,7 миллиона из них содержатся в личных хозяйствах, остальные — на сельхозпредприятиях различной формы собственности. Птичники дезинфицированы, усилен санитарно-ветеринарный контроль. Проводится вакцинация домашней птицы против различных инфекционных заболеваний. Принимаются меры по предупреждению попадания на территории предприятий диких птиц, грызунов.

— На что нужно обращать особое внимание, чтобы оградить домашних птиц, находящихся в личном пользовании, от этой инфекции?

— Вирус «птичьего» гриппа передается домашним пернатым в основном через диких водоплавающих птиц, которые могут сами не болеть, но являться носителями инфекции. Поэтому люди по мере возможности должны не подпускать к своим птицам диких. Кроме того, важное значение имеет содержание птиц в теплых и сухих помещениях, кормление их питательным кормом. Перед забоем птицы обязательно должны пройти ветеринарный контроль, а затем необходимо провести тщательную теплообработку, люди должны четко соблюдать правила личной гигиены. Вирус «птичьего» гриппа гибнет при температуре плюс 70 градусов.

Нашими специалистами совместно с сотрудниками соответствующих министерств и ведомств ведется широкая разъяснительная работа среди населения по предупреждению распространения эпидемии и эпизоотии.

Беседовал Олим НОРБЕКОВ,
корр. УзА.

За строкой указа

С РАСШИРЕНИЕМ ПОЛНОМОЧИЙ РАСТЕТ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В НАШЕЙ СТРАНЕ ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДЕТ СУДЕБНО-ПРАВОВАЯ РЕФОРМА. ЕЕ ГЛАВНЫМ ИТОГОМ ДОЛЖНО СТАТЬ УТВЕРЖДЕНИЕ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ И НЕЗАВИСИМОЙ СУДЕБНОЙ ВЛАСТИ, СТАБИЛИЗИРУЮЩЕЙ СИЛЫ В ГОСУДАРСТВЕ, СПОСОБНОЙ ЗАЩИТИТЬ ПРАВА И СВОБОДУ ГРАЖДАН, А ОБЩЕСТВО — ОТ СОЦИАЛЬНЫХ КОНФЛИКТОВ.

яты грозно шумящей толпе на улице или в судебном зале, толпе, требующей удобного ей решения.

Законодательство требует от судей абсолютной нейтральности в отношении всех форм политической активности. Обязанность неучастия в политической деятельности следует понимать со всей строгостью: даже присутствие судьи на собрании какой-то политической партии может создавать впечатление, что он ей активно соучаствует. Поэтому благоразумные судьи держатся вдали от таких собраний. Разум должен также оставаться перо судьи, если он займется публицистикой, ему лучше избегать политических тем. Некоторые утверждают, что это следует рассматривать как какое-то особое ограничение гражданских прав. Может быть, это и так, но каждому кандидату

политику или еще куда-либо. Он должен быть, образно говоря, только в стенах суда.

Необходимо отметить, что встречаются случаи, когда территориальные администрации, отраслевые ведомства или даже центральные органы управления действуют, прежде всего имея в виду цель, какую в данный момент она считает правильной (или даже необходимой), и неохотно принимают во внимание разные правовые препятствия, которые мешают достижению этой цели. При этом значительная и весьма существенная часть действующих в государственном праве создается ими же самими. Что же, возникающая в таких случаях зависимость должна решаться очень просто: чем больше у них прав, тем сильнее и эффективнее должен быть контроль за всеми ее действиями со стороны независимых судов.

Если это не так, то это грозит нарушениями равновесия функционирования государства, что опасно для демократии, законности и свобод граждан.

Особую роль и исключительные обязанности призваны здесь исполнять высшие судебные органы — Верховный суд, Конституционный суд и Высший хозяйственный суд. Их главная обязанность — осуществлять строгий и безусловный контроль, сдерживая незаконные и неправомысленные решения.

Итак, суд, относящийся лояльно или, что еще хуже, равнодушно к действиям административ-

Важнейшим шагом в осуществлении судебной реформы и ее логическим продолжением стал Указ Президента Узбекистана от 8 августа 2005 года о передаче права выдачи санкции на арест в ведение суда. Он еще больше утвердил гарантии самостоятельности и независимости судей. При этом следует отметить, что основные принципы данного акта соответствуют нормам международного права.

В соответствии с действующим законодательством на судей возлагаются весьма ответственные обязанности. Это прежде всего принятие обобщающих решений, так или иначе затрагивающих существенные права и законные интересы граждан, государственных и иных организаций. От них могут зависеть судьбы людей и их благополучие, поддержание законности и правопорядка, крайне необходимые любому демократическому государству. Судьям, действующим нередко совместно с представителями народа (народными заседателями), принадлежит судебная власть. В силу этого они призваны выступать не только в качестве гарантов прав и законных интересов, законности и правопорядка, но и при определенных обстоятельствах в роли фактора, сдерживающего и уравновешивающего другие ветви государственной власти — законодательную и исполнительную.

А понимают ли судьи то, что с наделением их множеством полномочий на них возлагается колоссальная ответственность? Конституционный принцип о том, что судья независим и руководствуется только законом, является общепринятым и, пожалуй, ни у кого многие годы не вызывал сомнений. Однако история говорит нам, что ответ на этот вопрос не легок и не однозначен.

Сегодняшнему законодательству не все дозволяется. Его ограничивает Конституция. Законодатель ограничивает также международное право. И это тоже влияет на степень подчинения судьи закону.

2006 год - Год благотворительства и медицинских работников

ПО ЛЬГОТНЫМ ПУТЕВКАМ

В СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНИЯ ПО ТРУДУ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ НАСЕЛЕНИЯ ТАШГОРХОКИМИЯТА ФУНКЦИОНИРУЮТ ДВА САНАТОРИЯ: «БУСТОН» В БОСТАНЛЫККОМ РАЙОНЕ И «НУРОНИЙЛАР ОРОМХОИ» В СТОЛИЦЕ. В НИХ ПОПРАВЛЯЮТ СВОЕ ЗДОРОВЬЕ УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ И ВЕТЕРАНЫ ТРУДА.

Санаторий «Нурониёллар оромхои» справил новоселье в новой высотке в первые годы независимости республики и с той поры обслужил около 68 тысяч человек. Его небольшой коллектив делает многое для поддержания гигиенической чистоты в зданиях, их инженерной оснащённости.

— Бесплатная путевка в наш санаторий рассчитана на 18 дней. Этого вполне достаточно, чтобы подлечиться, обрести душевный покой, — говорит главврач Лола Юлдашева.

Отметим: для этого есть все возможности, что достигается различными физиотерапевтическими процедурами: ваннами, озокеритом, амплитудной процедурой, керамическими волнами и т.п. Популярны массаж, а также лечебная физкультура в спецзале, оснащённом современными тренажерами. Есть в клинике и фитобар, посещаемый особенно охотно. В нем дегустируется букет травяных отваров.

До 13 часов ветераны и участники принимают процедуры, после наслаждаются отдыхом. Кто-то читает книги, взятые из библиотеки, кто-то идет играть в бильярд.

В «Нуроне», как нигде, можно встретить долгожителей: послушать их неспешные рассказы о минувших событиях, узнать много интересного об их жизни, работе. Отдельная тема разговоров — ле-

чение, встреча с врачами. А они — терапевты Н. Нуритдинова, Г. Махмудова, Н. Усманова, М. Зокирова, стоматолог Г. Мирхамидова и другие — старательно обслуживают «бабушек и дедушек». Многие рекомендуют процедуры на японском аппарате «Цзиндл», снимающем обострения бронхиальной астмы, варикоза, неврита.

Я разговаривал с Ахмедовым. Мирза-аке идет 86-й год. На пенсию он, садовник, ушел в 70. У него 8 детей и 24 внука. За свою жизнь Ахмедов посадил и бережно взлелеял немало фруктовых деревьев. Отдыхает он с супругой. Ежедневно их посещает родня. Так что иной раз о полднике или ужине поневоле забудешь. Ведь тебе всегда почетное место и лучшие сладкие блюда, та же нишада из взбитых яичных белков с сахаром и мыльным корнем.

— Позвонили из собеса. Вот и воспользовались льготой. До этого подлечивались в «Бустоне», там тоже было неплохо, — сообщил Мирза-ака.

...Весна в «Нуроне», находящемся на окраине столицы, ощущается особенно явственно. Ведь недалеко просторные поля и шаловливый ветер — частый гость в парке санатория. А в нем уже набухли почки на деревьях, первым зацвел бело-розовыми цветами фруктовый бадам. А это предвещает, говорят аксакалы, урожайный год.

А. КОНДРАТЕНКО.

Национальная программа по подготовке кадров

И снова олимпиада

В РАМКАХ СОВМЕСТНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПОДДЕРЖКЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ ШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН НА 2004-2009 ГОДЫ В ТАШКЕНТЕ ПРОШЕЛ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ И ЛИТЕРАТУРЕ, ЕСТЕСТВЕННЫМ НАУКАМ (МАТЕМАТИКЕ) ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 10-Х КЛАССОВ ШКОЛ УЗБЕКИСТАНА С РУССКИМ ЯЗЫКОМ ОБУЧЕНИЯ.

Организаторами конкурса стали Министерство народного образования республики, представительство Росзарубежцентра в Узбекистане, Республиканский русский культурный центр и Ташкентское объединение преподавателей русского языка и литературы (ТОПРЯЛ) при поддержке посольства Российской Федерации в нашей стране.

Цель этого конкурса - оказать содействие шко-



лам Узбекистана в совершенствовании преподавания и изучения русского языка, литературы и естественных наук на русском языке и выявить лучших учащихся республики и направить их в Москву для участия в международных олимпиадах. В конкурсе приняли участие сто десятиклассников, занявших первые места в региональных олимпиадах.

Как сказала Татьяна Мишукковская, представитель Росзарубежцентра, в прошлом году 13 школьников Узбекистана участвовали в олимпиаде по русскому языку и литературе в Москве, еще 8 — по математике и сумели занять призовые места.

После республиканского тура победители пройдут специальный тренинг, где они смогут ознакомиться с условиями и заданиями, которые даются на международных олимпиадах.

Наталья СЕМЕНОВА.
НА СНИМКАХ: участники конкурса.
Фото автора.



ТЕАТР «ИЛЬХОМ» У МНОГОЧИСЛЕННЫХ ЕГО ПОЧИТАТЕЛЕЙ ДАВНО УЖЕ АССОЦИИРУЕТСЯ С НЕТРАДИЦИОННЫМ ПОДХОДОМ К ТВОРЧЕСКОМУ ПРОЦЕССУ, С КЛАДЕЗЕМ НОВЫХ ИДЕЙ И НАРАБОТОК. ВОТ И СЕЙЧАС ЗДЕСЬ ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДЕТ РАБОТА НАД ПРОЕКТОМ С ПОЗИТИВНЫМ НАЗВАНИЕМ «ИСЧЕЗНОВЕНИЕ». ПРОИЗВЕДЕНИЕ ПОСВЯЩЕНО ЖИЗНИ И ТВОРЧЕСТВУ ИЗВЕСТНОГО ДЕЯТЕЛЯ УСТО МУМИНА, А ДЛЯ ЕГО ПОДГОТОВКИ ПРИГЛАШЕН ИЗВЕСТНЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ ХОРЕОГРАФ ДЭВИД РУСИВ.

Театры

В ПЛАНАХ — УНИКАЛЬНАЯ ПРЕМЬЕРА

Первый период репетиций, длившийся три февральские недели, уже позади. Вторая часть подготовки начнется в мае, а заключительный этап пройдет в августе и сентябре. Все это предшествовало грандиозной подготовительной работе, в ходе которой проходили сбор исторических документов в архивах республики, сочинение музыки, создание разнообразных мультимедийных элементов, а также поиск по всему Узбекистану живописи Усто Мумина. Все эти элементы непосредственно сольются воедино в спектакле. Уникальность его заключается в том, что элементы мультимедиа будут использоваться нестандартно, соединяя действие с оригинальной живописью художника и документальными материалами.

— Совместная работа театра «Ильхом» и хореографа из США Дэвида Русива, — рассказывает режиссер проекта Марк Вайль, — представляет собой попытку воссоздания истории некогда популярного для культуры Центральной Азии танца «Бачей», исполняемого юношами-танцорами. Это искусство очень древнее, но при этом весьма своеобразное, так как оно развивалось в определенном историческом промежутке времени. Этот отрезок был связан с одной стороной, с типичным для истории многих стран превалированием мужского начала в танцевально-театральном искусстве, а с другой стороны с тем, что в Центральной Азии долгое время женщины не могли выразить

себя в искусстве. Впервые мы планируем сыграть на сцене, а именно воплотить в танце сюжеты и образы живописи Усто Мумина. Почти детективный сюжет нашего спектакля будет протекать на фоне насыщенной переломами и кризисами истории. В частности, мы затрагиваем уникальный период колониального Туркестана 1915-1917 годов. В этот период гибли сотни художников и с ними уходили традиции культуры, свобода самовыражения и разнообразие образа жизни.

Для того чтобы воплотить все задуманное, собралась авторская и постановочная группа, состоящая из профессионалов своего дела. Это известные имена, на счету которых громкие премьеры и немало других удачных работ.

Как заметил американский хореограф Дэвид Русив: «В этом театре я нашел хороших исполнителей — актеров, которые прекрасно подготовлены, пластичны, таких у нас в США нет. Мне было очень легко с ними работать. Вообще в «Ильхоме» многие спектакли строятся на экспериментах. Но ведь зрители приходят, значит, им это интересно. Здесь на сцене кипит удивительная страсть, я не понимал речь, но чувствовал это. Мне очень интересно наблюдать за тем, что происходит в этом театре».

Премьера этого поистине уникального спектакля состоится в сентябре-октябре нынешнего года.

Е. ХАРЧЕНКО.

О людях искусства

В ГОСТЯХ У МАРАТА ХАКИМОВА

«ДЛЯ ВАС, ЛЮБИМЫЕ!» — ТАК ВОСТОРЖЕННО, ТРОГАТЕЛЬНО НАЗЫВАЛСЯ КОНЦЕРТ ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН, ЛАУРЕАТА МЕЖДУНАРОДНЫХ КОНКУРСОВ ПЕВЦА МАРАТА ХАКИМОВА. КОНЦЕРТ БЫЛ ПОСВЯЩЕН МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ И СОСТОЯЛСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ УЗБЕКИСТАНА ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ПОСОЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, РОСЗАРУБЕЖЦЕНТРА И РУССКОГО КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА УЗБЕКИСТАНА. ПРИГЛАСИЛ НА ЭТОТ ВЕЧЕР САМ МАРАТ ХАКИМОВ — ТАЛАНТЛИВЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ РУССКИХ РОМАНСОВ И ПЕСЕН, ВЕДУЩИЙ СОЛИСТ АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ТАНЦА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

Творческая биография М. Хакимова началась в Ташкентском театральном-художественном институте, куда он поступил в надежде стать профессиональным исполнителем. Так получилось, что мечта скромного паренька из Кашкарды сбылась. За спиной у Марата — интересная, насыщенная гастролями жизнь, да и сейчас он с удовольствием принимает приглашения выступить с творческими вечерами в разных уголках страны.

В качестве солиста Ансамбля песни и танца ВС РУз Марат Хакимов в песнях военно-патристической тематики прославляет Узбекистан и его народ, выступает на концертах, посвященных самым главным праздникам страны, гордо несет высокое звание «Солдат песни». В богатом репертуаре артиста нашлось место пес-

ням о второй мировой войне, лирическим балладам А. Вертинского, Б. Окуджавы, В. Высоцкого.

Впервые я услышал пение Марата во время благотворительного концерта «Матерям и детям Приаралья», который проходил в Государственном академическом театре оперы и балета им. А. Навои в 2004 году. Тогда более 30 песен исполнил Марат под гитару. Артист покорила публику своим баритоном, мягкой проникновенной манерой исполнения. Во время выступления М. Хакимова зрительный зал «взрывался» аплодисментами.

— Мое творческое кредо, — говорит Марат, — делать добро людям, дарить им тепло, быть рядом и в радости, и в беде, согреть души слушателей песней.

А. КИРДЯНОВ.

Не хлебом единым Любимым посвящается

МНОГОО для тех, кто любит книгу и стремится к обогащению своих знаний, делают сотрудники централизованной библиотечной системы Мирабадского района. Здесь проводятся диспуты, конференции, встречи с писателями и поэтами, неизменно вызывающие интерес у читателей.

Первые дни весны особенно богаты на мероприятия. Так, 4 марта в детской библиотеке № 9 состоялся концерт «Любимым посвящается». Со стихами, песнями, адресованными мамам, выступили не только юные читатели, но и представители махаллы им. Фурката, с которой у библиотеки налажены тесные связи. В этот же день пригласит на «Час поэзии» своих читателей детская библиотека № 3.

— В ЦБС совместно с махалля им. Авлоний и «Боги шамол» в предпраздничные дни мы проведем литературную композицию «С признанием в любви», — рассказывает методист ЦБС Д. Усманходжаева. — Цель ее в том, чтобы помочь как можно большему кругу читателей познакомиться с творчеством поэтов, писавших о любви. В подготовке этого праздничного мероприятия нам активную помощь оказывают председатели махаллей им. Авлоний и «Боги шамол» Д. Хасанов и Э. Корнилова.

Соб. инф.

Выставки

В ее работах — мир женщин Востока



На выставке, посвященной 50-летию художественно-графического факультета Ташкентского государственного педагогического университета им. Низами, наряду с картинами академика М. Набиева, профессора Я. Салипинки, Г. Абдурахманова, преподавателя Н. Абдусаломходжаева, Р. Халилова, были представлены и работы Нодир Ориповой.

В них широко представлен мир женщин Востока. «Красотки из Куксаран», «Ангели из Афросиба», «Дибар», «Лайло» и другие передают внут-

реннее состояние души тех, кто стал героем ее картин. Судьбы этих женщин она как бы пропускает через призму своего мироощущения. И от этого они обретают таинственность и нежность, притягивают взор.

Превосходно владеет цветом, она еще в ранних работах, таких, как «Автопортрет», «Весна», «Старый двор», умела чутко улавливать настроение людей, передавая свои впечатления об укладе их жизни. И эти впечатления, в течение многих лет неоднократно повторяющиеся, создали багаж наблюдений и впечатлений, которые впоследствии нашли отражение в других работах, таких, как «Музы», «Золотая лихорадка», «Сумбула», «Осенняя песня», другие.

Отрадно сознавать, что ее творческие усилия направлены на создание картин, пробуждающих у зрителя глубокие чувства, трогающие душу.

Абдулазиз ЭГАМБЕРДЫЕВ.
НА СНИМКЕ: Нодира Орипова.

Программа «Занятость»

Гарантия благосостояния

РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЖНЕЙШИМ ФАКТОРОМ РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА, ПОВЫШЕНИЯ ДОХОДОВ ЛЮДЕЙ. ПРЕЗИДЕНТ ИСЛАМ КАРИМОВ В СВОЕМ ДОКЛАДЕ НА ЗАСЕДАНИИ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ, ПОСВЯЩЕННОМ ИТОГАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ В 2005 ГОДУ И ПРИОРИТЕТНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ УГЛУБЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЕФОРМ В 2006 ГОДУ, ОДНОЙ ИЗ ГЛАВНЕЙШИХ НАЗВАЛ ИМЕННО ЭТУ ЗАДАЧУ.

Успешное ее выполнение имеет не только экономическое, но и социальное значение. Не случайно в этих целях был принят целый ряд постановлений и программ, в частности Указ главы государства от 5 января 2006 года «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда». На основании этого документа проводится широкомасштабная работа по созданию новых микрофирм, дальнейшему развитию семейного бизнеса и малых частных предприятий, стимулированию системы микрокредитов.

Активное участие в этой работе совместно с рядом министерств, организаций, местными органами власти, фондами принимает и Комитет женщин Узбекистана. Принята и реализуется отдельная программа действий, направленная на обеспечение женщин работой и их социальную защиту. В частности, в прошлом году за счет ввода новых объектов, расширения мощностей предприятий, развития малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерских хозяйств работой были обеспечены почти 224 тысячи женщин.

Женщинам-предпринимательницам коммерческими банками республики в 2005 году был выделен кредит почти на 24 миллиарда сумов.

Министерством труда и социальной защиты населения во всех областях, городах и районах был проведен специальный мониторинг по изучению потребностей женщин в работе. В результате проведенных ярмарок свободных рабочих мест было трудоустроено почти 16 тысяч женщин, примерно 2400 женщин были направлены на обучение профессиям и оплачиваемую общественную работу.

В Год благотворительства и медицинских работников Комитет женщин расширяет масштабы совместной с государственными организациями и общественными структурами работы по обеспечению активного участия женщин в процессе строительства демократического правового государства и формирования свободного гражданского общества в стране, защите их прав и интересов, охране семьи, материнства и детства.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Орбиты сотрудничества

В поддержку социальных проектов

ПЕРВАЯ В ЭТОМ ГОДУ ЦЕРЕМОНИЯ ПОДПИСАНИЯ ГРАНТ-КОНТРАКТОВ ПОСОЛЬСТВОМ ЯПОНИИ В НАШЕЙ СТРАНЕ СОСТОИТСЯ ЗАВТРА В МЕЖДУНАРОДНОМ БИЗНЕС-ЦЕНТРЕ В ТАШКЕНТЕ. КАК СООБЩИЛИ В ОТДЕЛЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА ПОСОЛЬСТВА ЯПОНИИ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН, В РАМКАХ БЕЗВОЗМЕЗДНОЙ ПОМОЩИ СОЦИАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ МАЛОГО МАСШТАБА ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯПОНИИ ВЫДЕЛЯЕТ ЕЩЕ 7 ГРАНТОВ ЛЕЧЕБНЫМ И УЧЕБНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ, ОБЩЕСТВАМ ИНВАЛИДОВ, ЦЕНТРУ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ НЕКОЛЬКОХ ОБЛАСТЕЙ.

Программа безвозмездной помощи социальным проектам малого масштаба нацелена на улучшение жизненных условий и повышение благосостояния узбекистанцев. Благодаря предоставляемым грантам улучшаются условия обучения, повышается уровень медицинского обслуживания, укрепляется социальный статус женщин.

В очередной раз правительство Японии предоставило гранты 3 школам, 3 общественным организациям и медицинскому учреждению на общую сумму 403 тысячи 872 доллара США. Эти организации будут оснащены техническим оборудованием. Также будет проведена работа по обеспечению питьевой водой.

Предстоящая церемония — продолжение добрых дел, начатых в прошлом году, когда правительство Японии уделило большое внимание осуществлению в нашей стране проектов, связанных с улучшением здоровья населения. Было выделено на реализацию 21 проекта 1 млн. 436 тысяч 245 долларов США. В том числе 12 проектов были связаны с улучшением образовательного процесса, 9 — с совершенствованием медицинского обслуживания.

Соб. инф.

Дела молодых

Думай! Знай! Побеждай!

ПОД ТАКИМ ЛОЗУНГОМ В НАЧАЛЕ ФЕВРАЛЯ В СТОЛИЦЕ СТАРТОВАЛ СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ ФОНДА «ФОРУМ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА УЗБЕКИСТАНА» И ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОДМ «КАМОЛОТ» «ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА». ОСНОВНОЙ ЦЕЛЬЮ ЭТОГО ПРОЕКТА ОПРЕДЕЛИЛИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ МОЛОДЕЖИ, ПООЩРЕНИЕ ТАЛАНТЛИВЫХ И НАИБОЛЕЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО РАЗВИТЫХ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ.

Олимпиада включает в себя девять направлений: интеллектуальные игры «Брейн-ринг», «Что? Где? Когда?» и «Своя игра», турниры по шахкам и шашкам, фестивали по компьютерным играм, конкурсы «Знаете ли вы историю?» и «Знаете ли вы закон?», а также СМС-тест.

— Нам удалось привлечь к участию в этой олимпиаде более 10 тысяч человек в возрасте от 14 до 25 лет, — рассказал Отабек Эшматов, глава пресс-службы Ташкентского городского отделения ОДМ «Камолот». — И это только те, кто успел подать заявки, а вы знаете, что для приема заявок было отведено не так уж много времени — всего неделя. То есть желающих было очень много.

Олимпиада проводилась при поддержке большого числа организаций — министерств по делам культуры и спорта, народного образования, высшего и среднего специального профессионального образования, Ташкентского филиала международной ассоциации игр «Что? Где? Когда?», Федерации шашек и шахмат Узбекистана. Кстати, в последней поощрители, что победители олимпиады по направлениям шашки и шахматы получат статусы мастеров спорта и получат возможность участвовать в различных чемпионатах, в том числе и на международном уровне. Все победители получили кубки и дипломы. Награждение победителей прошло совсем недавно.

Соб. инф.

Гости столицы

ГАСТРОЛИ ПРОШЛИ С ПОЛНЫМ АНШЛАГОМ

Пора подводить итоги визита к нам прославленного коллектива балетной труппы Московского академического музыкального театра им. К.С. Станиславского и Вл.И. Немировича-Данченко, который больше недели с огромным успехом выступал в ташкентском ГАБТе. Как оценивают эти гастроли сами гости, наши артисты и зрители?

Напомню, всего московская труппа под руководством народного артиста, лауреата Госпремии, выдающегося хореографа

Михаила Лавровского на протяжении восьми вечеров играла четыре спектакля: «Лебединое озеро» и «Щелкунчик» П.И. Чайковского, «Дон Кихот» Л. Минкуса, «Жизель» А. Адана. Все постановки — московских хореографов, декорации к спектаклям труппа привезла с собой. Свой эти гастроли сами гости, наши артисты и зрители?

Гости — сам Михаил Лавровский и педагог Аркадий Николаев, проводившие для наших артистов мастер-классы, признали

высокий профессионализм узбекских артистов. Особенно им понравилась наша молодая талантливая балерина Нодира Хамраева.

После спектакля «Жизель» нам удалось встретиться с одним из ведущих солистов театра, исполнителем партии Альберта народным артистом России Виктором Диком (в его репертуаре многие серьезные партии: Принц Зигфрид («Лебединое озеро»), Щелкунчик-принц («Щелкунчик»), Базиль («Дон Кихот»), Ромео («Ромео

и Джульетта») и многие другие).

— Для нашей труппы приезд сюда — радость, подарок, — сказал знаменитый танцор. — Город у нас красивый. Публика — открытая, эмоциональная, приветливая. Это приятно. И сцена, по сравнению со многими другими, на которых нам приходится выступать, достаточно удобная, ровная, танцевать на ней легко.

А вот мнение о московском коллективе нашего признанного мастера, главного балетмейсте-

На спортивных аренах

«Негостеприимные»
хозяева

В Ташкенте на базе Республиканского колледжа олимпийского резерва (РКОР) завершилась первенство Узбекистана по вольной борьбе среди юниоров. В соревнованиях доминировали хозяева ковра, участвовавшие во всех восьми финалах. И лишь в одном из них до 96 килограммов победу одержал самаркандский атлет Сохиб Махмудов. В остальных весовых категориях решающие схватки выиграли представители РКОР Азиз Бахрамов (50 кг), Анвар Дададжанов (55 кг), Мансур Фарманов (60 кг), Абдурауф Базарбаев (66 кг), Рустамджон Рахимов (74 кг), Наммет Ешетаев (84 кг) и в группе претендентов до 120 кг поздравления принимал Асрор Ешимов.

В турнире девушек также не было равных РКОРовкам Дилобар Султановой (43 кг), Юлдуз Сабировой (46 кг), Нурджамал Сагбаевой (50 кг), Матлубе Гурановой (63 кг).

Марафон на воде

На Ташкентском море прошли открытые республиканские соревнования по академической гребле на марафонской дистанции 12 тысяч метров. Первенство оспаривали более 70 спортсменов из пяти регионов Узбекистана — Андижанской, Самаркандской, Ташкентской, Сырдарьинской областей, Каракалпакстана, а также гости из соседнего Казахстана.

В итоге победителями гонок на лодках-одиночках стали у мужчин Руслан Наурузалиев (Сырдарьинская область), у женщин — Севара Ганиева

(Ташкентская область). Вторые места заняли соответственно Сергей Богданов (Сырдарьинская область) и Зарина Ганиева (Ташкентская область). Третий результат показали Артем Кудряшов (Ташкентская область) и Наталья Краснова (Сырдарьинская область).

На «двойках» распашных всех конкурентов оставил за кормой экипаж Владимир Трёмасов (Ташкентская область) — Баходир Давлетяров (Каракалпакстан). За ним финишировали сырдарьинские танделы Виталий Силаев — Роман Астахов и Сергей Тянь — Александр Дитрих.

В женском противостоянии весь пьедестал почета остался за дуэтами Сырдарьинской области: Алена Болотова — Наталья Сорокина, Манзура Касимова — Севара Мирзабаева, Римма Хусаинова — Анжелика Аверкина.

На призы фонда
«Камолот»

В Ташкенте завершился второй этап зональных соревнований по художественной гимнастике на призы молодежного фонда «Камолот». Первенство в четырех возрастных группах оспаривали более 60 спортсменок. Среди девушек 1991-1992 г.р. победительницей стала Вероника Есипова, защищавшая цвета РЮШВСМ. Ее одноклассница Камила Тухтаева заняла второе место. Третьей была Диля Мирзакаримова из ТФСОП.

В группе участниц 1993 г.р. первые две позиции соответственно остались за представительницами ДЮСШ-22 Инарой Сатаровой и Асаль Юлдашевой. Закнула тройку призеров Мария Ким из общества «Ешлик». В турнире претенденток на год

младше пьедестал почета выдвинул таким образом: Эвелина Калишер (ТФСОП), Валерия Нам («Ешлик»), Виктория Маслова (РЮШВСМ). И состязания самых юных граций (1995 г.р.) выиграла Оля Кирьякова из ДЮСШ-22. Второй и третий результаты показали Феруза Ахмедова (РЮШВСМ) и Катя Коллас (СДЮШОР-14).

В числе перспективных девочек специалисты также отметили Яйру Сатуллаеву, Эльвиру Рахматуллину, Машу Сивинских.

Лидирует АГМК

В Коканде проходит розыгрыш Кубка Узбекистана по вольной борьбе среди мужских команд. После двух дней борьбы лидирует дружина Алмалыкского горно-металлургического комбината, с одинаковым перевесом 3:1 обыгравшая коллективы УБК «Учкулрик» из Ферганской области и «УЗИ-Самарканд». В свою очередь, более проигравшие бригады с крупным счетом 3:0 нанесли поражения наманганскому «Умиду».

За медали
поспорят в
апреле

В Самарканде завершился пятый тур чемпионата Узбекистана по футболу среди мужских команд высшей лиги. В итоге «Шестерку» дружин, которые продолжают борьбу за медали, составили: «Ардус» (Ташкент) — 66 очков, «Строитель» (Зарафшан) — 63, «Джизак-С» (Джизак) — 51, «Турон-С» (Андижан) — 34, DHL (Ташкент) — 33, «Букинай-НГМК» (Зарафшан) — 16.

Результаты последних матчей таковы: «Строитель» — DHL — 6:4, «Джизак-С» — 3:1, «Турон-С» —

5:1; DHL — «Букинай-НГМК» — 13:6, «Джизак-С» — 3:4, «Ардус» — «Турон-С» — 3:1, «Букинай-НГМК» — 13:1, «Турон-С» — «Букинай-НГМК» — 5:5, «Джизак-С» — «Ардус» — 3:6.

Трио лучших бомбардиров возглавляет Абдулла Буриев из «Ардуса», забивший 55 голов. В активе Саидалима Шарифутдинова («Джизак-С») 47 мячей. И 29 точных ударов по воротам соперников нанес представитель DHL Андрей Абрамян.

Сошли с дистанции чемпионаты коллективы «Молиячи» (Наманган), «Рузмет Мамадинов» (Хива), «Олимпия» (Джизак) и «Нафис» (Самарканд).

Игры шестого, заключительного тура пройдут в Ташкенте с 6 по 11 апреля.

У Журавлевой —
«серебро»

В греческом Пирее прошли международные соревнования по легкой атлетике среди женщин. Участницы оспаривали первенство в таких дисциплинах, как «гладкий» бег на дистанциях 400, 1500 метров, бег с барьерами на 60 м, прыжки в высоту и тройной прыжок.

В последнем виде программы узбекистанская спортсменка Анастасия Журавлева выиграла серебряную медаль, «улетев» на 14 метров 24 сантиметра. Наша прыгунья обошла россиянку Елену Олейникову (результат — 14 м 22 см) и пропустила вперед Терезу Маринову из Болгарии (14 м 46 см).

Трое наших —
в призерах

Традиционный X по счету международный турнир по самбо на призы Президента Рес-

публики Беларуси собрал в Минске представителей 17 стран ближнего и дальнего зарубежья.

Претенденты вели борьбу в 9 весовых категориях. В трех из них призерами стали узбекистанские спортсмены. Так, в группе соискателей до 68 килограммов серебряную награду завоевал Дамир Мухидов, уступивший в финальной схватке россиянину Виктору Крестьянинову.

На третью ступень пьедестала почета поднялись Кадыр Султанов (52 кг) и Эльдар Гулямов (100 кг). Они поделили бронзовые медали с белорусскими атлетами соответственно Павлом Пикелем и Александром Вороничевым.

Пинг-понг в
Фергане

В Фергане завершилось первенство Узбекистана по настольному теннису среди 200 участников 1987 г.р. и младше, которые представляли все регионы республики, кроме Кашкардарьинской области. В итоге у девушек финал разыграли представительницы Ташкентской области. Лучшее подготавливание оказалась Нафиса Каримова. Она оставила на второй позиции Алию Исмаилову. Третье место заняла столичная спортсменка Римма Гуфранова.

В юношеском турнире победителем стал тоже теннисист из столичной области Анвар Каримов, но в решающем поединке он обыграл ташкентского коллегу Евгения Грудского. На третью ступень пьедестала почета поднялся один из хозяев соревнований Кабул Максудов.

Здесь же, в Фергане, с 15 по 21 марта состоится розыгрыш Кубка Узбекистана.

Т. ЗАХАРОВ.

Отовсюду обо всем

Изготовят раритетный напиток

В Шотландии намерены изготовить виски крепостью 92 градуса. Две столовые ложки такого напитка, по мнению жившего более 300 лет назад историка Мартина Мартина, вызывают сильное опьянение, а большая доза способна привести к летальному исходу. Воссоздать напиток по старинным рецептам решили на винокурне Bruichladdich на острове Айла у западного побережья Шотландии. Как заявили руководители Bruichladdich, изготовление напитка займет как минимум 10 лет. Однако желающим приобрести раритетный напиток следует поторопиться, говорят представители винокурни, и сделать предварительный заказ заранее. Всего планируется выпустить не более 5 тысяч бутылок 92-градусного виски. При предварительном заказе за упаковку из 12 бутылок редкого напитка предлагается заплатить 400 фунтов стерлингов (695 долларов США). Оплатившим раритетный виски предоставляется возможность в течение 10 лет через Интернет наблюдать в режиме реального времени процесс производства напитка.

191 борец за мир

Список номинантов на Нобелевскую премию мира в 2006 году достиг 191 человека, что лишь немногим меньше рекордного прошлогоднего показателя, когда в соискатели были выдвинуты 199 человек. В текущем году на рассмотрение Нобелевского комитета в числе прочих были выдвинуты кандидатуры музыканта Бино, организатора концерта Live Боба Гелдофа, телеведущей Опры Уинфри и бывшего мэра Нью-Йорка Рудольфа Джулиани. Большинство наблюдателей, однако, склоняются к мнению, что премию мира получит один из участников китайского диссидентского движения, так как руководство Нобелевского комитета уже давно планирует отметить борьбу правозащитников из КНР. Напомним, что сумма, выплачиваемая лауреату Нобелевской премии мира, составляет около 1,3 миллиона долларов. В прошлом году миллионером стал глава МАГАТЭ Мухаммед эль-Бардеи. Церемония награждения по традиции проводится 10 декабря каждого года в норвежской столице Осло.

Охотники предпочитают
блондинок

Появление блондинок было связано с острой нехваткой мужчин в скандинавских обществах позднего палеолита. К такому выводу пришли ученые из шотландского университета Сент-Эндрюс. Антропологи из Сент-Эндрюс полагают, что в изучаемую эпоху (10-11 тысяч лет до нашей эры) питание населения Скандинавии целиком зависело от охоты, которой, естественно, занимались мужчины. Немалая часть их погибала во время утомительных многодневных походов. Выжившие, вернувшись домой, могли выбрать себе подружку из большого числа женщин. По какой-то причине редкая генетическая мутация, приводящая к появлению светлых волос и светлых глаз, пользовалась большим успехом у темноволосого и темногоглазого населения. В результате шансы наследования необычной внешности у следующих поколений существенно выросли. Плоды исследований шотландских ученых будут опубликованы в начале марта в академическом журнале «Evolution and Human Behavior». По мнению специалистов по эволюционной психологии Питера Мэзингга, теория антропологов из Сент-Эндрюс заслуживает одобрения, поскольку нигде в мире, кроме Европы, нет такого разнообразия в цвете волос и глаз. Японские генетики несколькими годами ранее установили, что появление первых носителей светлых волос и глаз, а точнее гена MC1R, локализуется в Скандинавии примерно 11 тысяч лет назад.

Не смешивать кино и
мультфильмы

Китайские власти запретили телекомпаниям транслировать передачи, в которых мультипликационные герои действуют наравне с живыми актерами. По мнению государственного комитета по телевидению и радиовещанию, смешение кино и мультфильмов не дает полноценно развиваться китайской анимации. Жертвами нового распоряжения станут, в первую очередь, такие популярные детские передачи, как «Телепузики» и «Blue's Clues». Очевидным образом под запрет попадают и известные кинофильмы, например, «Кто подставил кролика Роджера?» с Бобом Хоскином, «Космический баскетбол» с Майклом Джорданом, «Дик Трейси» с Уорреном Битти, Аль Пачино, Мадонной. Чиновники намерены пересмотреть разрешения на трансляцию некоторых уже выходящих в эфир программ. О том, какие санкции будут применяться против нарушителей нового правила, не сообщается. Некоторое время назад правительство Китая ввело 40-процентную квоту на показ иностранных мультфильмов по национальному телевидению. В дальнейшем некая анимационная продукция вовсе предполагается убрать из эфирного прайм-тайма.

Англичане хотят отказаться
от футов

Метрическая ассоциация Великобритании опубликовала манифест, в котором призывает страну отказаться от измерения расстояния в милях и футах к Олимпиаде 2012 года. Членами Ассоциации являются известные в Великобритании политики и общественные деятели, например, бывший глава лейбористов лорд Киннок и бывший вице-премьер лорд Хоув. Они проводят кампанию за переход Великобритании на метрическую систему. В числе их аргументов — то, что часть измерений, в частности в картах, производится в Великобритании в километрах, в то время как основные дорожные знаки и указатели оформлены в милях и футах. К тому же большое количество стран уже перешло к милям на километры. Австралия сделала это в 1974 году, следом за ней так же поступили Новая Зеландия, Канада и Ирландия. В процессе подготовки манифеста члены Ассоциации посчитали, что замена дорожных знаков встанет Великобритании в 80 миллионов фунтов. Однако Департамент транспорта сделал в ответ на это заявление, что переход с миль на километры будет «пустой тратой денег налогоплательщиков». Система измерения расстояний в милях была введена в Великобритании еще римлянами. При королеве Елизавете I мили и футы были пересчитаны и закреплены в качестве официальной меры длины в стране законодательно.

Чудеса цивилизации

ЖЕЛЕЗНЫЙ ГОРОД

Громкая слава страны фараонов, искусство и величие памятников Египта затмили память о странах, занимавших территорию нынешнего Судана. И в первую очередь о стране Куш...

Когда наместник фараона шестой династии перечислил богатую добычу — черное дерево, слоновью кость, ладан и черного карлика — пигмея, восьмилетний владыка Пели II обратил внимание только на карлика. Через пятьсот лет после этого события Египет утвердил свою власть на нубийских землях, находящихся южнее первых порогов Нила. Еще через пятьсот лет уже Тутмос I прошел походом четвертые пороги великой реки, где обитали кушитские племена. Минувло еще столько же времени, и Египет потерял свою власть над кушитами — они создали собственное государство.

Вниз по Нилу железная дорога проходит по району странных холмов из черной породы. За ними видны развалины какого-то храма и пирамиды в несколько метров высотой, круче египетских, порой срезанных сверху. Это мертвый город Мероз, одна из столиц государства Куш. Побывавший здесь английский историк Базил Дэвидсон пишет: «Даже несколько часов, проведенных среди развалин Мероз, позволяют взглянуть краем глаза в ту далекую эпоху. Стелы из красного базальта, испещренные таинственными письменами, фрагменты барельефов

из белого алебастра, черепки окрашенной глиняной посуды с яркими узорами — следы великой цивилизации». До сих пор эта столица Куша изучена далеко не достаточно, ведь список памятников для исследования



и раскопок составлял более двухсот объектов.

Но и то, что удалось сделать, поражает воображение. Открыли из обломков и песка гигантский храм Солнца, исследованы ограбленные в незапамятные времена пирамиды правителей Куша и найдены сложнейшие подземные ходы, ведущие к усыпальницам цариц. Найдены и списки цариц Куша, которые непрерывно правили государством с 1200 года до н. э. до 200 года н. э. А расшифровка надписей на стелах и барельефах застави-

ла «заговорить» первую великую африканскую цивилизацию южнее Сахары.

Очевидно, к 800 году до н. э. слабые фараоны XXII египетской династии были вынуждены предоставить Кушу независимость. Прошло совсем немного времени, и Пианхи, сын первого из «великих» цариц Куша по имени Кашта, провел ряд кампаний против египетских властителей. Вскоре пали Фивы, затем Мемфис — Египет был обречен на поражение. Победив последнего из египетских фараонов, кушитский царь основал очередную, XXV «эфиопскую» династию. И в течение полувека с тех пор Египтом правили африканцы. Но владычество это прервалось внезапно: в низовьях Нила появился новый и очень опасный враг.

Вторгшиеся в Африку ассирийцы были вооружены железными копьями и мечами, так что кушиты со своими бронзовыми и каменными орудиями были обречены. К счастью для них, ассирийцы не стали преследовать кушитов вверх по Нилу и Куш сохранил свою независимость. Но эта неудачная война сыграла весьма положительную роль в развитии кушитского общества: именно с этих пор начинают расти горы шлака у литейных печей Мероз и других городов. Этот процесс занял века, и к рубежу нашей эры государство Куш становится источником распространения



железа по всей Африке. Дошло до того, что в Куше делали даже железные складные стулья.

В последующие десятилетия кушитское государство воювало с римлянами, вторглось в Египет, но растущее эфиопское царство Аксум подорвало могущество древнейшего в то время царства, перекрыв торговые пути из Куша к Индийскому океану. Античный мир погибал под ударами варваров, и падение кушитского государства прошло почти незамеченно для окружающих. С падением городов Куша погибли оросительные системы, пустыня быстро поглотила дворцы и храмы. А сменившие земледельцев пастухи уже не нуждались в храмах, не знали их надписей и богов. Потребуется еще немало работы историков и археологов, чтобы мы смогли в полной мере оценить значение кушитской державы — посредника между Египтом и Африкой.

Подготовила Э. ЛИ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОСИМ ВЕРНУТЬ
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ УТЕРЯННЫЕ
БУХГАЛТЕРСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ЧФ
«АДАЛЬ». ТЕЛ. 41-63-56.

ООО «QADR-ASR» сообщает об изменении учредителей общества в следующем порядке: с Мирзахалова Сабрид-жана Аюповича, Мирзаева Саидкабара Машраповича, Закирова Алишера Махаммаджановича на Ирнарзарова Дильшад Турсунмуратовича.

ООО «QADR-ASR» сообщает об уменьшении уставного фонда с 35 521 900 (тридцать пять миллионов пятьсот двадцать одна тысяча девятьсот) сумов до 9 990 900 (девять миллионов девятьсот девяносто тысяч девятьсот) сумов.

УТЕРЯННЫЙ
госордер № 07-02/5216 от 04.07.1995 г. на право собственности Гафурова Шухрата Бахтияровича на квартиру
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ
кадастр ДХО спец. РСУ ОАО
«Трест Гордорстройремонт» на общежитие по адресу: Чиланзар-8, д. 24, выданный Главным управлением регулирования земельных отношений и кадастра недвижимости, кадастровый № 1739772345,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ
аттестат о среднем образовании АУ № 306796, выданный школой № 211 Мирзо-Улугбекского района 19 июля 1993 г. на имя Хатамовой Инны Уктамовны,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

При Ташкентской городской территориальной комиссии Республиканского Совета по координации деятельности контролирующих органов действует
«Телефон доверия».
При появлении сомнения в законности проводимых проверок на Вашем предприятии со стороны различных контролирующих органов просим обращаться по телефонам:
133-15-32, 139-05-57, 55-67-42, 55-19-73.

«Вечерний Ташкент»
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ЕЖЕДНЕВНО
разместит вашу рекламу, рекламные частные объявления и объявления по частному бизнесу, а также некрологи, поздравления с днем рождения, свадьбой и юбилеем, брачные объявления и т.д.
Телефон для справок: 133-28-95.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 700000,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:

отдел писем — 133-29-70; отдел рекламы и объявлений — 133-28-95; 132-11-38. Факс: 133-21-56.

Индекс — 116. Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж 3269

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почташта» по телефону 133-74-05.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.